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Topic:- General Knowledge

As per National Crime Record Bureau, which of the following Indian states has the highest crime rate as in
2017? /

भारतीय अपराध अिभलेख �ूरो (नेशनल �ाइम �रकॉड� � यूरो) के अनुसार, वष� 2017 म� उ� चतम अपराध दर िकस रा� म�
थी?

1. Patna / पटना

2. Bangalore / ब�गलूर

3. Mumbai / मंुबई

4. Delhi / िद�ी

Correct Answer :-

Delhi / िद�ी

Who among the following Hindi film actresses was born and brought up in Madhya Pradesh?  /

िन�िल�खत म� से िकस िहंदी िफ� अिभने�ी का ज� म और पालन-पोषण म� �देश म� �आ था?

1. Asha Parekh / आशा पारेख

2. Jaya Bachchan / जया ब� चन

3. Nutan / नूतन

4. Hema Malini / हेमा मािलनी

Correct Answer :-

Jaya Bachchan / जया ब� चन

Who won the ‘Ranji Trophy Championship’ in 2017-18? /

‘रणजी ट� ॉफी चै��यनिशप’ 2017-18 को िकसने जीता?

1. Tamil Nadu / तिमलनाडु

2. Vidarbha / िवदभ�

3. Karnataka / कना�टक

4. Delhi / िद�ी

Correct Answer :-

Vidarbha / िवदभ�

Madhya Pradesh is the___ largest state in India in terms of geographical area. /
ौ ोि े े � � े े ै
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भौगोिलक �े� के संदभ� म�, म� �देश भारत का ______ सबसे बड़ा रा� है।

1. 1st / पहला

2. 2nd / दूसरा

3. 3rd / तीसरा

4. 4th / चौथा

Correct Answer :-

2nd / दूसरा

Sushma Swaraj, the Minister for External Affairs in the present Union Cabinet, represents which
Parliamentary constituency in Madhya Pradesh? /

वत�मान क� �ीय मंि�मंडल म� िवदेश मं�ालय की मं�ी सुषमा �राज, म��देश म� िकस संसदीय �े� का �ितिनिध� करती
ह�?

1. Mandsaur / मंदसौर

2. Khandwa / खंडवा

3. Vidisha / िविदशा

4. Sidhi / सीधी

Correct Answer :-

Vidisha / िविदशा

What is the motto of Madhya Pradesh Police? /

म��देश पुिलस का � येय वा� (आदश� वा� य) �ा है?

1. Shanti Sewa Nyaya / शांित सेवा � याय

2. Mridu Bhave Dhrida Kruthye / मृदु भावे ि�दा �ुथे

3. Seva Suraksha Shanti / सेवा सुर�ा शांित

4. Desh Bhakti Jan Seva / देश भ�� जन सेवा

Correct Answer :-

Desh Bhakti Jan Seva / देश भ�� जन सेवा

What is the objective of ‘Bharatmala’ project? /

‘भारतमाला’ प�रयोजना का उ�े� �ा है?

1. Building highways / राजमाग� का िनमा�ण करना

2. Educating girl children / सभी बािलकाओ ंको िश�ा �दान करना

3. Connecting India’s rivers / भारत की निदयो ंको जोड़ना

4. Electrification of all villages / सभी गाँवो ंको िबजली प�ँचाना

Correct Answer :-

Building highways / राजमाग� का िनमा�ण करना
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What is the objective of the scheme ‘Nai Manzil’ of Government of India? /

भारत सरकार की ‘नई मंिजल’ योजना का उ�े� �ा है?

1. Building cheap houses for the poor in rural areas / �ामीण इलाको ंम� गरीबो ंके िलए स�े घरो ंका िनमा�ण

2. Providing laptops to poor girl children / गरीब बािलकाओ ंको लैपटॉप �दान करना

3. Education and skill training for minorities / अ�सं�को ंके िलए िश�ा और कौशल �िश�ण

4. Sending a satellite to Jupiter / बृह�ित �ह पर उप�ह भेजना

Correct Answer :-

Education and skill training for minorities / अ�सं�को ंके िलए िश�ा और कौशल �िश�ण

The total number of villages in Madhya Pradesh are________. /

म��देश म� गांवो ंकी कुल सं�ा ________ है।

1. more than 50000 / 50000 से अिधक

2. less than 40000 / 40000 से कम

3. between 45001 and 50000 / 45001 और 50000 के बीच

4. between 40001 and 45000 / 40001 और 45000 के बीच

Correct Answer :-

more than 50000 / 50000 से अिधक

Which Indian was crowned as Miss World in 2017? /

िकस भारतीय को वष� 2017 म� िव� संुदरी (िमस व��) के �खताब से नवाजा गया था?

1. Swati Muppala / �ाित मु�ला

2. Sana Dua / सना दुआ

3. Manushi Chillar / मानुषी िच�र

4. Priyanka Kumari / ि�यंका कुमारी

Correct Answer :-

Manushi Chillar / मानुषी िच�र

Which Padma Vibhushan awardee classical singer is known as ‘Queen of Thumri’? /

िकस प� िवभूषण पुर�ार िवजेता शा�ीय गाियका को ‘ठुमरी की रानी’ के नाम से जाना जाता है?

1. Gangubai Hangal / गंगुबाई हंगल

2. Girija Devi / िग�रजा देवी

3. Lata Mangeshkar / लता मंगेशकर

4. M.S. Subbulakshmi / एम.एस. सु�ुल�ी

Correct Answer :-

Girija Devi / िग�रजा देवी
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Gagan Narang is a distinguished athlete associated with which of the following sports? /
 �िति�त एथलीट गगन नारंग िन�िल�खत म� से िकस खेल से जुड़े �ए ह�?

1. Boxing / मु�ेबाजी

2. Archery / तीरंदाजी

3. Shooting / शूिटंग

4. Fencing / तलवारबाजी

Correct Answer :-

Shooting / शूिटंग

Approximately, _____of the people of Madhya Pradesh are officially classified as Scheduled Tribes. /

म� य �देश के लगभग _____ लोगो ंको आिधका�रक तौर पर अनुसूिचत जनजाितयो ंके �प म� वग�कृत िकया जाता है।

1. 

2. 

3. 

4. 

Correct Answer :-

Who is the Minister for Women and Child Development in Madhya Pradesh?   /

म� �देश म� मिहला एवं बाल िवकास मं�ी कौन ह�?

1. Archana Chitnis / अच�ना िचटिनस

2. Kusum Mehdele / कुसुम महदेले

3. Maya Singh / माया िसंह

4. Yashodhara Raje Scindia / यशोधरा राजे िसंिधया

Correct Answer :-

Archana Chitnis / अच�ना िचटिनस

In which of the following cities of Madhya Pradesh is the Lakshmibai National Institute of Physical Education
located?  /

म� �देश के िन�िल�खत शहरो ंम� से कहां ल�ीबाई रा�� ीय शारी�रक िश�ा सं�थान ��थत है?

1. Sagar / सागर

2. Indore / इंदौर

ो
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3. Bhopal / भोपाल

4. Gwalior / � वािलयर

Correct Answer :-

Gwalior / � वािलयर

The objective of ‘Sambal Yojana’ announced by Government of Madhya Pradesh is to provide:  /

म��देश सरकार �ारा घोिषत 'संबल योजना' का उ�े� िन�  �दान करना है:

1. Loan waiver for farmers / िकसानो ंके िलए ऋण छूट

2. Food for all citizens of the state / रा� के सभी नाग�रको ंके िलए भोजन

3. Free or subsidized electricity / मु� या स��डी वाली िबजली

4. Free education for all children / सभी ब�ो ंके िलए िन:शु� िश�ा

Correct Answer :-

Free or subsidized electricity / मु� या स��डी वाली िबजली

‘Azim Premji Foundation’ has set up __________in three districts of Madhya Pradesh, namely Bhopal,
Khargone and Sagar. /

'अजीम �ेमजी फाउंडेशन' ने म��देश के भोपाल, खरगोन और सागर नामक तीन िजलो ंम� __________ की �थापना की
है।

1. Hardware Manufacturing Units / हाड�वेयर िविनमा�ण यूिनट (हाड�वेयर मैनुफै� च�रंग यूिनट)

2. Teachers Learning Centres / िश�क अ� यापन के� �ो ं(टीचस� लिन�ग स�टस�)

3. Software Development Centres / सॉ�वेयर िवकास क� �ो ं(सॉ�वेयर डेवलपम�ट स�टस�)

4. Skill Development Centres / कौशल िवकास क� �ो ं(��ल डेवलपम�ट स�टस�)

Correct Answer :-

Teachers Learning Centres / िश�क अ� यापन के� �ो ं(टीचस� लिन�ग स�टस�)

Topic:- General Hindi

‘सदैव’ के िलए सही संिध िव�ेद को चुिनए।

1. सदा+ऐव

2. सदा+एव

3. सद+एव

4. सदे+एव

Correct Answer :-

सदा+एव

‘वषा� का न होना’ के िलये एक श� िन� म� से कौन सा है?

1. अनावृि�
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5)  

6)  

2. अनावृि�का

3. अ�वृि�

4. अितवृि�

Correct Answer :-

अनावृि�

‘हथेली पर सरसो ंजमाना’ इस मुहावरे का अथ� िन� िवक�ो ंम� से कौन सा है?

1. असंभव काम न कर िदखाना

2. असंभव काम कर िदखाना

3. संभव काम न कर िदखाना

4. संभव काम कर िदखाना

Correct Answer :-

असंभव काम कर िदखाना

‘शरण’ के िलए सही पया�यवाची वाले श�ो ंकी पं�� को चुिनए।

1. आ�य, रछा, बचाव

2. आ�य, र�ा, बचाव

3. आ�य, र�ा, बाचव

4. अ�य, र�ा, बचाव

Correct Answer :-

आ�य, र�ा, बचाव

‘अंग-अंग ढीला होना’ इस मुहावरे का अथ� िन� िवक�ो ंम� से कौन सा है?

1. ब�त कम थकना

2. ब�त थक न जाना

3. ब�त चोट लगना

4. ब�त थक जाना

Correct Answer :-

ब�त थक जाना

‘िशकारी’ के िलए सही पया�यवाची वाले श�ो ंकी पं�� को चुिनए।

1. वािधक, सहेरी, आखेटक

2. विधक, सहेरी, आखेटक

3. विधक, अहेरी, आखेटक

4. वािधत, सहेरी, आखेटक

Correct Answer :-
ि े ी े
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विधक, अहेरी, आखेटक

‘महिष�’ के िलए सही संिध िव�ेद को चुिनए।

1. महा+ऋिष

2. महा+ऋषी

3. मह+ऋिष

4. माँह+ऋिष

Correct Answer :-

महा+ऋिष

‘एई�’ का शु� �प िन� म� से कौन है?

1. एका

2. ऐ�

3. एकया

4. एै�

Correct Answer :-

ऐ�

कनक-कनक ते सौ गुनी मादकता अिधकाय। - म� िन� म� से कौन सा अलंकार है?

1. यमक अलंकार

2. �ेष अलंकार

3. अनु�ास अलंकार

4. उपमा अलंकार

Correct Answer :-

यमक अलंकार

सुबरन को खोजत िफरत किव �िभचारी चोर। - म� िन� म� से कौन सा अलंकार है?

1. यमक अलंकार

2. �ेष अलंकार

3. अनु�ास अलंकार

4. उपमा अलंकार

Correct Answer :-

�ेष अलंकार

‘रसोईघर’ का सही सामािसक िव�ह िन� म� से कौन सा है?

1. रसोई से घर

ोई
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2. रसोई पर घर

3. रसोई म� घर

4. रसोई के िलए घर

Correct Answer :-

रसोई के िलए घर

‘आ’ उपसग� से बना श� िन� म� से कौन सा है?

1. आजीवन

2. अनुर�

3. अंजनी

4. अनजानी

Correct Answer :-

आजीवन

‘कोमल’ का िन� म� से कौन सा सही िवलोम श� है?

1. कक� श

2. कृपण

3. खठोर

4. कठोर

Correct Answer :-

कठोर

‘िन’ उपसग� से बना श� िन� म� से कौन सा है?

1. िनतांत

2. नाम

3. नाच

4. नीच

Correct Answer :-

िनतांत

‘गमन’ का िन� म� से कौन सा सही िवलोम श� है?

1. आगमन

2. अगामन

3. अगमन

4. अ��न

Correct Answer :-
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आगमन

CANCELLED
‘जो मापा न जा सके’ के िलये एक श� िन� म� से कौन सा है?

1. अप�रिचत

2. अप�रमेय

3. अ�ा�

4. अ�मेय

Correct Answer :-

अप�रमेय

ओझरी की झोरी काँधे, आ�न की से�ी बांधे।

मंुड को कमंडल खपर िकयो को�र कै। - म� िन� म� से कौन सा रस है?

1. वीभ� रस

2. वीर रस

3. भयानक रस

4. रौ� रस

Correct Answer :-

वीभ� रस

Topic:- General English

Choose the correct form of tense for the given sentence:

My father ______ every morning in the fresh air.

1. was walking

2. has been walking

3. walks

4. will walk

Correct Answer :-

walks

Spot the error in the given sentence: 
  

The young boy broken the window by hitting it with a cricket ball.

1. By hitting it

2. The young boy

3. With a cricket ball
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4. Broken the window

Correct Answer :-

Broken the window

Select the suitable conjunction to complete the sentence:

Piyush played very well _____won the appreciation of all.

1. nor

2. or

3. and

4. but

Correct Answer :-

and

Choose the correct form of modal auxiliary verb for the given sentence:

Do you think we_______ walk faster so that we reach the station on time to catch the train?

1. should

2. shall

3. would

4. can

Correct Answer :-

should

Choose the most suitable prefix for the given sentence:

Stonehenge is a ___historic monument located in Salisbury, England.

1. pre-

2. post-

3. un-

4. re-

Correct Answer :-

pre-

Choose the most suitable determiner for the given sentence:

Is there _____ letter for me in the bunch of letters you are holding?

1. either

2. every

3. any
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4. each

Correct Answer :-

any

CANCELLED
Fill in the blank with the progressive tense (continuous tense) of the verb from the given options:

My neighbours _________us every day.

1. is troubling

2. troubling

3. are troubling

4. trouble

Correct Answer :-

are troubling

Choose the appropriate preposition to complete the given sentence.

The cat jumped ___ the table.

1. at

2. off

3. in

4. of

Correct Answer :-

off

Choose the appropriate verb to complete the given sentence.

We seem ____ a problem with the radio.

1. to having

2. to have

3. had

4. have

Correct Answer :-

to have

Choose the option with the appropriate punctuation inserted in the given sentence.

Did you understand why I was upset

1. Did you understand? why I was upset?

2. Did you understand? Why I was upset?
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3. Did you understand why I was upset.

4. Did you understand why I was upset?

Correct Answer :-

Did you understand why I was upset?

Choose the correct form of verb that is in agreement with the subject:

I ______ to dance, but now I _____.

1. was used, have stopped

2. was used, has stopped

3. used, have stopped

4. use, has stopped

Correct Answer :-

used, have stopped

Give the noun form of the underlined word  in the given sentence:

His generous will never be forgotten.

1. generosness

2. generosity

3. generousity

4. generness

Correct Answer :-

generosity

Choose the appropriate preposition for the given sentence.

_______all the players, Kiran is the best all-rounder.

1. About

2. Of

3. Among

4. Between

Correct Answer :-

Among

Choose the appropriate articles to complete the given sentence.

Mumbai is ___ very costly place to live in. It is one of ___ most thriving business centers in the country.

1. the, the

2. the, a

3. a, a
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4. a, the

Correct Answer :-

a, the

Choose the appropriate articles to complete the given sentence.

I have not seen Ravi since he was ___ teenager. He is ___ honorable man.

1. the, an

2. a, an

3. a, a

4. an, a

Correct Answer :-

a, an

Choose the option with the appropriate punctuation inserted in the given sentence:

You need three documents your passport your driving licence and a bank statement

1. You need: three documents your passport your driving licence and a bank statement.

2. You need three documents your passport your driving licence, and, a Bank Statement?

3. You need three documents; your passport, your driving licence. and a bank statement.

4. You need three documents: your passport, your driving licence, and a bank statement.

Correct Answer :-

You need three documents: your passport, your driving licence, and a bank statement.

Choose the option that best transforms the given sentence using a question tag:

They will meet us there,

1. they will

2. isn’t?

3. won’t they?

4. will they?

Correct Answer :-

won’t they?

Topic:- General Maths

There are some friends, all less than 20 years. When paired amongst themselves they realize that the sum of
their ages is a multiple of 5. If their ages are distinct prime numbers, then the number of possible pairs are: /

कुछ दो� ह� िजनम� से सभी 20 वष� से कम आयु के ह�। जब उनके आपस म� यु� बनाये जाते ह� तो वे समझते ह� िक उनकी
आयु का योग, 5 का गुणज है। यिद उनकी आयु िभ� अभा� सं�ाएं ह�, तो संभव यु�ो ंकी सं�ा है:

1. 7
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2)  

3)  

4)  

2. 5

3. 8

4. 6

Correct Answer :-

7

In a group of 35 people, 23 of them like coffee, 24 of them like tea and each person likes at least one of the
drinks. How many like both? /

35 लोगो ंके एक समूह म�, 23 कॉफी पसंद करते ह�, 24 चाय पसंद करते ह� और ��ेक ��� कम से कम एक पेय पसंद करता
है। िकतने लोग दोनो ंपेय पसंद करते ह�?

1. 12

2. 35

3. 47

4. 6

Correct Answer :-

12

The sum of the two-digit number is 6 and the number and its flip (digits written in reverse order) both are
multiples of 3. If the difference between them is 36, then which of the following is the required number and its flip?
/

यिद दो-अंको ंवाली सं�ा के अंको ंका योग 6 है और सं�ा व उसका ��प (उ�े �म म� िलखे अंक) दोनो ं3 के गुणज ह�।
यिद उनके बीच का अंतर 36 है, तो िन�िल�खत म� से कौन सी आव�क सं�ा और उसकी ��प है?

1. 51 or 15 / 51 या 15

2. 42 or 24 / 42 या 24

3. 33 or 33 / 33 या 33

4. 60 or 06 / 60 या 06

Correct Answer :-

51 or 15 / 51 या 15

The difference between two whole numbers is 110 and the numbers are in ratio 2:7. Find the sum of the two
numbers. /

दो पूण� सं�ाओ ंके बीच का अंतर 110 है और सं�ाएँ 2:7 के अनुपात म� ह�। दोनो ंसं�ाओ ंका योग �ात कर�।

1. 286

2. 132

3. 242

4. 198

Correct Answer :-

198
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5)  

6)  

7)  

8)  

If the LCM of two numbers is 288 and their ratio is 4:9, then HCF of the numbers is:/ 

यिद दो सं�ाओ ंका लघु�म समापव�� 288 है और उनका अनुपात 4:9 है, तो सं�ाओ ंका मह�म समापव�� है:

1. 7

2. 8

3. 9

4. 11

Correct Answer :-

8

Find the solution of 5x-7=12 ? /

5x-7=12 का हल �ात कर�?

1. 4.8

2. 1

3. 3.8

4. 2.8

Correct Answer :-

3.8

Which of the following is not a linear equation? /

िन�िल�खत म� से कौन एक रै�खक समीकरण नही ंहै?

1. 

2. 

3. 

4. 

Correct Answer :-

Complete the given series.

2, 4, 8, _ , 32  /

दी गई �ंृखला को पूरा कर�।
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9)  

10)  

11)  

2, 4, 8, _ , 32

1. 14

2. 12

3. 10

4. 16

Correct Answer :-

16

1. (x-5) and (x-2) / (x-5) एवं (x-2)

2. (x-5) and (x+2) / (x-5) एवं (x+2)

3. (x+5) and (x-2) / (x+5) एवं (x-2)

4. (x+5) and (x+2) / (x+5) एवं (x+2)

Correct Answer :-

(x-5) and (x+2) / (x-5) एवं (x+2)

1. 

2. 

3. 

4. 

Correct Answer :-

1. 

2. 
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12)  

13)  

14)  

3. 

4. 

Correct Answer :-

1. 7776

2. 7796

3. 7766

4. 7786

Correct Answer :-

7776

1. 75

2. 200

3. 25

4. 50

Correct Answer :-

25

1. 

2. 

3. 

4. 

Correct Answer :-
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15)  

16)  

17)  

1)  

1. 

2. 

3. 

4. 

Correct Answer :-

1. 556

2. 646

3. 586

4. 576

Correct Answer :-

576

1. 7

2. 5

3. 6

4. 4

Correct Answer :-

5

Topic:- General Aptitude
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2)  

3)  

4)  

In a certain code language ‘ne ri so’ means ‘good rain day’, ‘si ne po’ means ‘day is wonderful’ and ‘ri jo’ means
‘good bye’. Which of the following means ‘rainy’ in that code ? /

एक िनि�त कोड भाषा म�, ‘ne ri so’ का अथ� 'good rain day' है, 'si ne po' का अथ� है 'day is wonderful' और 'ri jo' का
अथ� 'good bye' है। तो उस कोड भाषा म� िन� म� से िकसका अथ� 'rainy' है?

1. si

2. ri

3. po

4. so

Correct Answer :-

so

In a certain code, 'MTOF' is written as 'NUPG' and 'EBUF' is written as 'FCVG'. How will be 'AITF' be
written in that code? /

एक िनि�त कोड म�, 'MTOF' को 'NUPG' के �प म� और 'EBUF' को 'FCVG' के �प म� िलखा गया है। उस कोड म�
'AITF' को कैसे िलखा जाएगा?

1. BJUG

2. HOLE

3. NAVY

4. BACK

Correct Answer :-

BJUG

In a single throw of a dice, what is the probability of getting a number greater than 3? /

पांसे को एक बार फ� कने पर, 3 से बड़ी सं�ा �ा� होने की �ा �ाियकता है?

1. 

2. 

3. 

4. 

Correct Answer :-

In a lottery, there are 7 prizes and 21 blanks. If a lottery is drawn at random, then what is the probability of
getting a prize? /

ॉ ी � औ � � ि � े ॉ ी ि ी ी ै ो ो े
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5)  

6)  

7)  

एक लॉटरी म�, 7 पुर�ार और 21 �र� �थान ह�। यिद या���क �प से एक लॉटरी िनकाली जाती है, तो पुर�ार �ा� होने
की �ाियकता �ा है?

1. 

2. 

3. 

4. 

Correct Answer :-

In an examination in which full marks were 700, A gets 20% more than B, B gets 20% more than C, and C gets
15% less than D. If A got 576 marks, then what percentage of full marks did D get? /

एक परी�ा म� िजसम� पूण� अंक 700 थे, A को B से 20% अिधक �ा� होते ह�, B को C से 20% अिधक �ा� होते ह�, और C
को D से 15% कम �ा� होते ह�। यिद A को 576 अंक �ा� होते ह�, तो D को पूण� अंक का िकतना �ितशत �ा� होता है?

1. 67.22%

2. 68.22%

3. 65.22%

4. 66.22%

Correct Answer :-

67.22%

How many kgs of wheat costing Rs. 8 per kg must be mixed with 40 kg of rice costing Rs. 5.40 per kg, so that
20% gain may be obtained by selling the mixture at Rs. 7.20 per kg? /

8 �पए �ित िकलो की लागत वाले िकतने िकलो�ाम गे�ं को 5.40 �ित िकलो�ाम लागत वाले चावल के 40 िकलो�ाम के साथ
िमि�त िकया जाना चािहए, तािक िम�ण को 7.20 �ित िकलो बेचने पर 20% का लाभ �ा� िकया जा सके?

1. 14kg / 14 िक�ा

2. 16kg / 16 िक�ा

3. 10kg / 10 िक�ा

4. 12kg / 12 िक�ा

Correct Answer :-

12kg / 12 िक�ा

The average age of 32 boys of a class is equal to 15 years. When the age of the class teacher is included the
average becomes 16 years. Find the age of the class teacher. /

े ो ी औ � ै ी ी ि ी ी ै ो औ � ो
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8)  

9)  

10)  

एक क�ा के 32 लड़को ंकी औसत आयु 15 वष� है। जब � लास टीचर की आयु शािमल की जाती है, तो औसत 16 वष� हो जाता
है। � लास टीचर की आयु �ात कर�।

1. 50 years / 50 वष�

2. 45 years / 45 वष�

3. 43 years / 43 वष�

4. 48 years / 48 वष�

Correct Answer :-

48 years / 48 वष�

The average weight of 5 men is increased by 4 kg. If one of them who weigh 121 kg is replaced by another man,
then what is the weight of the new man? /

5 पु�षो ंका औसत वजन 4 िकलो�ाम बढ़ गया है। यिद उनम� से एक, िजसका वजन 121 िकलो�ाम है, एक अ� ��� �ारा
�ित�थािपत िकया जाता है, तो नए ��� का वजन �ा है?

1. 141 kg / 141 िक�ा

2. 142 kg / 142 िक�ा

3. 140 kg / 140 िक�ा

4. 139 kg / 139 िक�ा

Correct Answer :-

141 kg / 141 िक�ा

The price of wheat is reduced by 4%. How many kilogram of wheat can now be bought for the money which
was sufficient to buy 48 kg of wheat earlier? /

गे�ं की कीमत 4% तक कम हो गई है। पहले जो रािश 48 िक�ा गे�ं खरीदने के िलए पया�� थी, अब उस रािश से िकतने
िक�ा गे�ँ खरीदे जा सकते ह�?

1. 45 kg / 45 िक�ा

2. 50 kg / 50 िक�ा

3. 55 kg / 55 िक�ा

4. 40 kg / 40 िक�ा

Correct Answer :-

50 kg / 50 िक�ा

Five friends A, B, C, D & E went to college, each one of them reached at different �mes. If B reached a�er C & D; A
and E reached before C & D, then who was the last person to reach? /

पांच दो� A, B, C, D एवं E कॉलेज गए, उनम� से हर कोई अलग-अलग समय पर प�ँचा। यिद C और D के प�ँचने के बाद B
प�ँचता है और C और D के प�ँचने से पहले A और E प�ँच जाते ह�, तो प�ँचने वाला आ�खरी सद� य कौन है?

1. A

2. D

3. C
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11)  

12)  

13)  

4. B

Correct Answer :-

B

How many such le�ers are there in the word 'BREAK'each of which is as far away from the beginning in the word
as when they are arranged alphabe�cally within them? /

श� 'BREAK' म� ऐसे िकतने अ�र ह�, जोिक श� म� आरंभ से उतने ही दूर है िजतना दूर वे वण�-माला के �मानुसार
�व��थत करने पर होगें?

1. 2

2. 3

3. 4

4. 1

Correct Answer :-

1

The total of the ages of Kiran, Shantanu and Saransh is 93 years. Ten years ago, the respec�ve
ra�o of their ages was 2:3:4. What is the present age of Saransh? /

िकरण, शांतनु और सारांश की कुल आयु 93 वष� है। दस वष� पूव�, उनकी आयु का �मश: अनुपात 2:3:4 था। तो सारांश की
वत�मान आयु �ा है?

1. 32 years / 32 वष�

2. 34 years / 34 वष�

3. 24 years / 24 वष�

4. 38 years / 38 वष�

Correct Answer :-

38 years / 38 वष�

The respec�ve ra�o between the present ages of Rani and Moni is 6:7. If Moni is 4 years older
than Rani, then what will be the respec�ve ra�o of the ages of Rani and Moni a�er 4 years? /

रानी और मोनी की वत�मान आयु के बीच �मश: अनुपात 6:7 है। यिद मोनी की आयु, रानी से 4 वष� अिधक है, तो 4 वष� बाद
रानी और मोनी की आयु का �मश: अनुपात �ा होगा?

1. 4:3

2. 7:8

3. 3:4

4. 3:5

Correct Answer :-

7:8
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14)  

15)  

1)  

2)  

1. 5

2. 8

3. 6

4. 7

Correct Answer :-

5

1. 117500

2. 116700

3. 115700

4. 117600

Correct Answer :-

117600

Topic:- General Computer

The action ‘Ctrl+S’ performs _________ operation in the MS Word 2007. /

एमएस वड� 2007 म�, ए� शन 'Ctrl + S' _________ का संचालन करती है।

1. Save / सेव

2. None of the above / उपरो� म� कोई नही ं

3. Exit / ए��ज़ट

4. Copy / कॉपी

Correct Answer :-

Save / सेव

Which of the following applications does not belong to Microsoft office? /

िन�िल�खत म� से कौन सा ए�ीकेशन माइ�ोसॉ� ऑिफस से संबंिधत नही ंहै?

1. Microsoft Skype / माइ�ोसॉ� �ाइप

2. Microsoft Word / माइ�ोसॉ� वड�

3. Microsoft PowerPoint / माइ�ोसॉ� पॉवर� वाइंट

4. Microsoft Excel / माइ�ोसॉ� ए�ेल

Correct Answer :-

ो ॉ
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3)  

4)  

5)  

6)  

Microsoft Skype / माइ�ोसॉ� �ाइप

In MS Word 2010, the shortcut key used to bold a character is: /

एमएस वड� 2010 म�, एक कैरे�र को बो� करने के िलए उपयोग म� लायी जाने वाली शॉट�कट की है:

1. Ctrl+B

2. Ctrl+A

3. Ctrl+F

4. Ctrl+D

Correct Answer :-

Ctrl+B

CDs and Hard disks are commonly called as________. /

सीडी एवं हाड� िड� को सामा�तः ________ कहा जाता है।

1. Hardcopy / हाड�कॉपी

2. Softcopy / सॉ�कॉपी

3. Output devices / आउटपुट िडवाइस

4. Secondary storage devices / सेक� डरी �ोरेज़ िडवाइस

Correct Answer :-

Secondary storage devices / सेक� डरी �ोरेज़ िडवाइस

Who is known as the ‘Father of Computers’? /

'कं�ूटर के जनक' के �प म� िकसे जाना जाता है?

1. Ted Nelson / टेड ने�न

2. Herman Hollerith / हरमन होले�रथ

3. Charles Babbage / चा�� बैबेज

4. Blaise Pascal / �ेज़ पा�ल

Correct Answer :-

Charles Babbage / चा�� बैबेज

In MS Word, what is the shortcut key to make superscript? /

एमएस वड� म�, सुपर��� बनाने के िलए शॉट�कट की �ा है?

1. Shift+^

2. Ctrl+Shift+^

3. Ctrl+=

4. Ctrl+Shift++

Correct Answer :-
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7)  

8)  

9)  

10)  

Ctrl+Shift++

In MS Excel 2010, spreadsheet is used for _______. /

एमएस ए�ेल 2010 म�, �ेडशीट का उपयोग _______ के िलए िकया जाता है।

1. Cash flow only / केवल नकदी �वाह (कैश �ो)

2. Auditing only / केवल लेखा परी�ा (ऑिडिटंग)

3. Financial forecasting only / केवल िव�ीय पूवा�नुमान

4. All of the above / उपरो� सभी

Correct Answer :-

All of the above / उपरो� सभी

In MS Excel 2010, which of the following methods is used to minimize the Ribbon?  /

एमएस ए�ेल 2010 म�, �रबन को कम (िमनीमाइज़) करने के िलए िन�िल�खत म� से िकन िविधयो ंका उपयोग िकया जाता
है?

1. Right-click anywhere on the Ribbon and then click Minimize the Ribbon only /

केवल �रबन पर कही ंभी राइट-��क कर�  और िफर िमनीमाइज़ द �रबन पर ��क कर�।

2. Press Ctrl+F1 only /

केवल Ctrl+F1 दबाएँ

3. All of the above /

उपरो� सभी

4. Double-click on any Ribbon tab only /

केवल िकसी भी �रबन टैब पर डबल-��क कर�

Correct Answer :-

All of the above /

उपरो� सभी

In MS Excel 2010, which of the following functions is performed by the Page Layout? /

एमएस ए�ेल 2010 म�, िन�िल�खत म� से कौन सा फं� शन पेज़ लेआउट �ारा िकया जाता है?

1. To adjust page size and breaks only / केवल पेज़ साइज़ एवं �े� को समायोिजत करने के िलए

2. To adjust page margins only / केवल पेज़ मािज�न को समायोिजत करने के िलए

3. To adjust page orientation only / केवल पेज़ ओ�रएंटेशन को समायोिजत करने के िलए

4. All of the above / उपरो� सभी

Correct Answer :-

All of the above / उपरो� सभी

In MS Excel 2010, what happens when ‘Ctrl+A’ is pressed? /

े � ो ै ो ो ै
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11)  

12)  

13)  

एमएस ए�ेल 2010 म�, जब 'Ctrl + A' को दबाया जाता है तो �ा होता है?

1. Nothing will get select / कुछ भी सेले� ट नही ंहोता है।

2. It selects only the row / यह केवल रो को सेले� ट करता है।

3. It selects only the column / यह केवल कॉलम को सेले� ट करता है।

4. It selects the entire worksheet / यह पूरी वक� शीट को सेले� ट करता है।

Correct Answer :-

It selects the entire worksheet / यह पूरी वक� शीट को सेले� ट करता है।

In MS Excel 2007, the point where one contiguous sheet of data is broken into separate pages is called a
________. /

एमएस ए�ेल 2007 म�, वह िबंदु जहाँ डेटा की एक संगत शीट को अलग-अलग पेज म� �ेक िकया जाता है, ________
कहलाता है।

1. All of the above / उपरो� सभी

2. Line break only / केवल लाइन �ेक

3. Page break preview only / केवल पेज़ �ेक ि�� यू

4. Switch only / केवल ��च

Correct Answer :-

Page break preview only / केवल पेज़ �ेक ि�� यू

In MS Excel 2010, the shortcut key to apply outline border of the selected cell is: /

एमएस ए�ेल 2010 म�, चयिनत सेल पर आउटलाइन बॉड�र बनाने के िलए शॉट�कट की है:

1. Ctrl+Shift+O

2. Ctrl+Atl+&

3. Ctrl+Shift+&

4. Ctrl+Atl+O

Correct Answer :-

Ctrl+Shift+&

In MS Word 2007, what is the use of Eraser in the Draw Borders option? /

एमएस वड� 2007 म�, ड� ॉ बॉड�र ऑ� शन म� इरेज़र का �ा उपयोग होता है?

1. Erase rows and columns / रो और कॉलम को हटाने के िलए

2. Erase rows only / केवल रो को हटाने के िलए

3. Erase entire page / पूरे पेज को हटाने के िलए

4. Erase columns only / केवल कॉलम को हटाने के िलए

Correct Answer :-

Erase rows and columns / रो और कॉलम को हटाने के िलए
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14)  

15)  

16)  

17)  

In MS Word 2007, how many minimum numbers of rows and columns can be created? /

एमएस वड� 2007 म�, पं��यो ं(रो) एवं �ंभो ं(कॉलम) की िकतनी �ूनतम सं�ा बनाई जा सकती है?

1. 1 and 2 / 1 एवं 2

2. 1 and 1 / 1 एवं 1

3. 2 and 2 / 2 एवं 2

4. 2 and 1 / 2 एवं 1

Correct Answer :-

1 and 1 / 1 एवं 1

RAM is a________. /

रैम एक ______ है।

1. Hardware / हाड�वेयर

2. Memory / मेमोरी

3. Storage device / �ोरेज़ िडवाइस

4. Software / सॉ�वेयर

Correct Answer :-

Memory / मेमोरी

We can actually use Excel 2007 as a basic ________ application. /

हम वा�व म� ए�ेल 2007 को बेिसक ________ ए��केशन के �प म� उपयोग कर सकते ह�।

1. Database / डेटाबेस

2. Internet / इंटरनेट

3. Multimedia / म�ीमीिडया

4. iOS / आईओएस

Correct Answer :-

Database / डेटाबेस

CANCELLED
In MS Excel 2010, options to change program settings can be found in: /

एमएस ए�ेल 2010 म�, �ो�ाम सेिटं� बदलने का िवक� इसम� पाया जा सकता है:

1. Insert tab / इ�ट� टैब

2. Home tab / होम टैब

3. Page layout tab / पेज़ लेआउट टैब

4. File tab / फ़ाइल टैब

Correct Answer :-

ै
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File tab / फ़ाइल टैब
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